

добіе онова, което другытъ неможили да добіятъ съ голѣмы боюве. Арабытъ му оставили Божій гробъ. Какво прави папата? Той обявява на цѣль свѣтъ, че дѣлото на Императора е мръсно злодѣяніе, което виушава ужасъ. Вѣрнытъ виждахъ, че папата прѣминава прѣдѣлытъ и не слушахъ твърдѣ неговытъ обвиненія врѣхъ Фридриха. Папата са принуди да са примири съ Императора, нѣ това примиреніе было за късо врѣме, като поиска да смири ломбардскытъ градове, които слабо познавахъ Императорската власть, Фридрихъ изново вѣоръжава срѣщу себе си папата и вторы пѣтъ са отлѣчвава отъ черквата. Папата прѣдава Императора на діавола за таквызи малкы причины, които учудвать человѣка; нѣ тѣзи причины сѣ прѣдлогъ; на дѣло той го отлѣчва защото го намира опасенъ за папската власть. Фридрихъ осѣжда честолюбіето на папытъ и доказва до колко Евангелскытъ правила сѣ далечъ отъ поведеніето на папытъ. Страшны сѣ обвиненіята, които си правятъ двѣтъ страны въ този случай. Папата развързува Германцытъ отъ клятвата имъ за вѣрность на Императора и сѣкакъ са мѣчи да подигне князетъ срѣщу царя, или да намѣри между тѣхъ нѣкой такъвзи, който да поиска да стане Императоръ; нѣ сичкытъ князие оставатъ вѣрны на Императора си. Тогава папата пише на французскый царь Лудовика IX, че Фридрихъ е сваленъ отъ царството и че той, папата, избира за Императоръ брата на Лудовика и че папското сѣкровище е готово да го поддържи въ борбата му за прѣстола. Нѣ прѣдложеніето са посрѣщна твърдѣ злѣ въ Франціи. Въ царскый свѣтъ са пытали: «Отдѣ дохожда у папата тая гордость и тая безсрамна смѣлость да иска да свали отъ прѣстола единъ царь, който нѣма подобенъ въ Христіанскый свѣтъ? Можятъ ли да са слушатъ обвиненіята врѣхъ Фридриха, когато тый излазятъ отъ единъ неприятель? Франція не може да са оплаче отъ Императора, който е былъ за нея добъръ сѣсѣдъ. Да са обявимъ срѣщу него, това ще каже да станемъ орждія на папскый гнѣвъ и на папското честолюбіе. Ако побѣди Фридриха, папата ще земе подъ крака сичкытъ царие.» Единъ папа умира, другъ залавя мѣстото му. Новый папа былъ прѣди папството си голѣмъ пріятель на Фридриха; нѣ щомъ стѣпилъ на пап-